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Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından yazılı

olarak cevaplandırılmasını Anayasa’nm 98 ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. Maddeleri

gereğince saygılarımla arz ederim.

(mze AKKUŞ İLGEZDİ
İstanbul Milletvekili

Piyasayı regüle etmek ve vatandaşın uygun fiyatlı ete ulaşımını sağlamak amacıyla

faaliyet göstermesi gereken Et ve Süt Kurumu (ESK)’nun son dönemde izlediği politikalar;

hem yerel esnafı mağdur etmekte hem de vatandaşın şeffaf bilgiye ve sağlıklı ürüne

erişimini engellemektedir. Kurum tarafından yapılan ithal kesimlerin menşeinin

belirsizliği, etlerin kalitesi ve güvenilirliği konusunda soru işaretleri yaratmaktadır.

Öte yandan, ESK’nın sadece belirli zincir marketlerle protokol imzalayarak ürün

tedarik ettiğine, mahalle kasaplarını sürecin dışına ittiğine dair ciddi iddialar vardır.

Kasaplara uygun fiyatlı et verilmemesi, piyasadaki haksız rekabeti artırırken büyük

şirketlerin kâr marjlarını yükseltmekte, vatandaşın ise sabahın ilk ışıklarında kurum

kapılarında uzun kuyruklara girmesine neden olmaktadır. Kurumda 540 TL olan biftek

fiyatının kasapta 1200 TL’ye kadar çıkması, piyasa regülasyonunun amacına ulaşmadığını

ve esnafın sistemin dışına itildiğini açıkça göstermektedir.

Bu bağlamda;

1. Et ve Süt Kurumu aracılığıyla gerçekleştirilen ithal kesim etlerin menşei hangi
ülkelerdir? Bu etlerin kesim ve saklama koşulları, gıda güvenliği standartları
açısından hangi sıklıkla denetlenmektedir?

2. Hâlihazırda Et ve Süt Kurumu ürünleri Türkiye genelinde kaç ilde satışa

sunulmaktadır? Bu iller hangileridir?
3. Son bir yıl içerisinde, iller bazında Et ve Süt Kurumu şubeleri ve anlaşmalı

marketler üzerinden yapılan toplam et satış rakamları (miktar ve tutar olarak) nedir?
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4. ESK ürünlerinin sadece belirli zincir marketlere verilip yerel kasaplara
verilmemesinin gerekçesi nedir? Kasapların da bu sisteme dâhil edilerek uygun
fiyatlı etin halka daha yaygın kanallar üzerinden ulaştırılmasına yönelik bir
çalışmanız bulunmakta mıdır?

5. Piyasa regülasyonu adı altında yapılan bu uygulamanın, mahalle kasaplarının
rekabet gücünü yok ettiği ve büyük şirketlerin kârlılığını artırdığı yönündeki
eleştirilere ilişkin Bakanlığınızın görüşü nedir?

6. Vatandaşların uygun fiyatlı ete ulaşabilmek için sabah saat 05.00’te kuyruğa
girmek zorunda kalması, Bakanlığınız tarafından "başarılı bir regülasyon" olarak
mı değerlendirilmektedir? Bu görüntülerin ortadan kaldırılması için arz
kapasitesinin artırılması planlanmakta mıdır?


